

美国枪手闯入超市 劫持数十名人质

一名女子中弹身亡 警方劝降3小时男子缴械



追捕嫌疑人的警方人员使用镜子观察店内情形 新华社发

美国加利福尼亚州一名男子21日开枪重伤祖母后驾车逃逸,在警方追赶下闯入洛杉矶一家超级市场,劫持四五十名人质。其间,一名女子中弹身亡。警方劝降大约3小时,男子缴械投降,随即被警方拘留。

男子开枪重伤祖母后 逃入超市

男子大约28岁,身份没有公开。当地时间13时30分左右,男子在洛杉矶南部一所房屋内向祖母开了7枪并射伤另外一名女子,把女子强行推入祖母的汽车后带走。

警方接警,借助车载防盗追踪系统很快定位汽车,试图在好莱坞拦下车辆。洛杉矶警察局长米歇尔·穆尔说,男子拒绝停车并向警察开火,车辆撞上街边柱子,后窗玻璃在交火中被打碎。

男子下车,再次与警方人员交火。遭劫持的女子中弹身亡,不清楚她死于警方还是男子射出的子弹。

男子逃入附近一家超市,当时超市顾客正多。惊慌失措的顾客和工作人员匆忙躲避,一些人爬窗外逃。

美联社报道,警方子弹击碎了超市玻璃门。很快,大批警察、消防员和医护人员赶到超市外,18辆救护车现场待命。

谈判3小时,嫌疑人同意投降

谈判人员与男子谈判的同时,身穿防暴装备的警察贴近超市,用镜子察看内部情况。

洛杉矶警察局长穆尔说,嫌疑人提出“一系列要求”,但危机处理谈判人员相信,他们与他“建立起友好关系”,能够劝服。

18时30分左右,相距男子闯入超市将近3个小时,这名嫌疑人同意投降。男子给自己铐上手铐,在4名人质“包围”中走出超市。警方立即拘留男子。按警方的说法,男子胳膊受伤。

消防部门官员说,6人受伤,但均非枪伤,已送医治疗;伤员年龄在12岁~81岁。

家住超市附近的地产经纪人克里斯蒂安·邓洛普事发时正在超市外不远处。他看见4人逃出超市大门,一名超市员工把一名受伤女子拖出超市门口……

洛杉矶市市长埃里克·加切蒂称赞警方与消防员的表现;与此同时,“我们的心与所有受到伤害的人在一起”。

涉案男子的祖母伤势严重,警方没有确定他枪击致伤祖母和另一名女子的起因。据新华社

超过40万人签名呼吁

印度取消 卫生巾进口关税

印度政府21日宣布对卫生巾不再征收12%进口关税。一些女性权益保护团体估算,这一南亚国家大约80%的女性无法使用卫生巾。免税举措将帮助更多女性安然度过特殊日子,走进学校和职场。

印度一些女性权益保护团体估算,印度全国大约80%的女性经期无法使用卫生巾。由于没有卫生用品,再加学校缺少卫生间,不少女生经期无法上学,成为女性辍学的主要因素之一。

为了降低卫生巾关税,印度民众和多家权益保护团体四处奔走,发起请愿。他们认为,卫生巾和避孕套同样属于生活必需品,关税应降为零。政府把卫生巾进口税率设为12%,等于把卫生巾归入奢侈品。

去年,议员苏什米塔·德夫在网上发起请愿,呼吁政府减免卫生巾关税,征得超过40万个签名。

今年年初,宝莱坞首部以经期卫生为主题的电影《护垫侠》上映,引发热议。影片男主角阿克谢·库马尔加入一个宣传经期卫生的团体,倡导更多女性使用卫生巾。据新华社

伊朗最高领袖:与美国谈判是“明显错误”

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊21日说,伊朗总统哈桑·鲁哈尼说过一旦伊朗原油出口受影响,整个中东地区原油出口都将受威胁,这一言论准确反映伊朗的立场。

哈梅内伊认定,与美国谈判是“明显错误”。

与美国谈判无用

据哈梅内伊的官方网站:“(哈梅内伊)说总统的言论……若伊朗原油无法出口,这一地区其他国家的原油也将无法出口,是重要言论,准确反映了伊朗的政策和立场。”

鲁哈尼本月2日在瑞士访问期间出席一场集会时发布这一言论,但没有谈及伊朗将采取何种报复性措施。

哈梅内伊21日面向伊朗外交官员发表讲话,彰显拒绝与美国总统唐纳德·特朗普重新谈判的立场:“美国人的话语,甚至签字都不值得信赖,与美方谈判因而没

有用。”

哈梅内伊说,与美国谈判是“明显错误”。

特朗普今年5月8日宣布退出伊朗核问题全面协议,同时恢复依据协议取消的一系列经济和金融制裁。第一批制裁定于8月6日生效,针对伊朗能源行业的制裁定于11月4日生效;与伊朗有业务往来的外国企业将受所谓“次级制裁”、即连带制裁。

继续与欧洲对话

声援鲁哈尼的同时,哈梅内伊表示,支持继续与留在伊朗核协议的“欧洲伙

伴”对话。

“与欧洲的谈判不应停止,但我们不能等待欧洲提出(挽救伊核协议)的一揽子计划,”哈梅内伊说,“而是应该立足本国、采取必要措施(以应对美国的制裁)。”

伊朗2015年7月与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国签订伊核协议。这一协议次年1月生效。特朗普5月宣布退出协议;其他签署方反对美国单方面退出,寻求维护和继续执行协议。

伊朗有世界第四大石油蕴藏量,是石油输出国组织、即“欧佩克”第三大产油国。据新华社

菲律宾连日强降雨 致5人死亡72万人受灾

菲律宾政府22日表示,连日来受多个热带气旋影响,菲北部及中部出现持续强降雨天气,目前已导致至少5人死亡,另有72万人受灾。

菲律宾国家减灾管理委员会当天发布灾情通报说,北部高山省暴雨引发的山体滑坡导致1人死亡,中部东内格罗斯省暴雨导致河水上涨,1人溺亡。

菲警方表示,连日强降雨在中部安蒂克省引发山体滑坡,导致2名儿童死亡,在西内格罗斯省也有1人在大雨引发的洪水中溺亡。

菲律宾国家减灾管理委员会说,持续一周的强降雨已使菲北部及中部72万人受灾,其中约23万人暂时躲避在政府设立的疏散中心。目前菲律宾已有多个省份宣布进入灾难状态。

15日以来,有3个热带气旋接连影响菲律宾,给菲北部及中部带来持续强降雨。降雨导致包括首都马尼拉在内的多地发生洪涝灾害和山体滑坡。菲气象部门22日表示,预计本轮强降雨仍将持续数日。

菲律宾位于西太平洋台风带,每年遭受约20次台风或热带风暴袭击,时间多集中在每年6~11月的雨季期间。据新华社

俄驻叙空军基地防空系统连续两天击落无人机

俄罗斯通讯社22日援引俄罗斯驻叙利亚赫迈米姆空军基地部队发言人的话说,该基地防空系统当天击落了一架试图靠近的小型无人机。

该发言人说,自21日凌晨一架来历不明的无人机试图接近基地而被击落后,

22日早晨又有一架不明身份的小型无人机试图从西北方向接近基地,俄军防空系统随即将其击落。发言人说,基地的人员和财产均未遭受损失,基地运转正常。

据报道,自今年1月叙利亚境内的武装分子首次使用载有爆炸物的小型无人

机对俄罗斯军事基地展开袭击以来,赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地多次发生小型无人机逼近事件,这些无人机均被俄军击落或俘获。俄方勘查显示,上述无人机来自叙政府军与极端组织交火区或叙反对派武装控制区。据新华社